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 ATA DA 4ª REUNIÃO DE 2012 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO
Chapecó,SC, 22 de agosto de 2012.

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, às quatorze horas e vinte e 

dois minutos, no Auditório da Unidade Bom Pastor, do Campus Chapecó da UFFS, e nos 

demais  campi, por videoconferência,  foi realizada a 4ª Reunião da Câmara de Pesquisa e 

Pós-Graduação do Conselho Universitário (Consuni), da Universidade Federal da Fronteira 

Sul (UFFS), presidida pelo professor JOVILES VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor de Pesquisa 

e Pós-graduação. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros: JOÃO 

ALFREDO BRAIDA (Diretor do Campus Realeza); representantes docentes: CHRISTY 

GANZERT GOMES PATO (Campus Chapecó), FABRÍCIO BUENO BORGES DOS SANTOS 

(Campus Chapecó – Suplente), SOLANGE MARIA DA SILVA (Campus Chapecó),  HERTON 

CASTIGLIONI LOPES (Campus Cerro Largo), IARA DENISE ENDRUWEIT BATISTI (Campus 

Cerro Largo - Suplente), GISMAEL FRANCISCO PERIN (Campus Erechim), MARIA SILVIA 

CRISTOFOLI (Campus Erechim), SIOMARA APARECIDA MARQUES (Campus Laranjeiras do 

Sul), ADOLFO FIRMINO DA SILVA NETO (Campus Realeza), MARCOS ROBERTO DA SILVA 

(Campus Realeza); representante STA: JULIANO COLLET. Não compareceram à reunião 
por motivos justificados os conselheiros: DANILO ENRICO MARTUSCELLI (docente do 

Campus Chapecó),  MARCELO JACÓ KRUG (docente do  Campus Cerro Largo),  JOSUEL 

ALFREDO VILELA PINTO (docente do Campus Laranjeiras do Sul). Não compareceram à 
reunião e não justificaram a ausência: LEIDIANE APARECIDA DA CRUZ (representante 

discente) e NELSON GOMES (representante da comunidade externa do estado do Paraná). 

Compareceram à reunião na condição de participantes ouvintes: JOSÉ CARLOS RADIN 

(Diretor de Pós-Graduação), MARIA HELENA BAPTISTA VILARES CORDEIRO (Diretora de 

Pesquisa),  VALDIR PRIGOL (Diretor  de  Comunicação),  ILSON DOS SANTOS (Chefe  da 

Divisão de Pesquisa e Inovação), CARINA FRANCISCATO (docente do Campus Realeza). 

Verificado o quorum, o Presidente declarou aberta a reunião, cumprimentando os presentes. A 

reunião iniciou com a apreciação da ata  da 3ª Reunião Ordinária, a qual, após pequenos 

ajustes, foi aprovada pelos membros da Câmara. Na sequência, iniciaram-se os informes da 

presidência da Câmara e dos conselheiros. O presidente iniciou informando que procedeu o 
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envio de memorando à Comissão Organizadora do II SEPE, solicitando, nos termos definidos 

pela  CPPG,  prorrogação  de  prazo  para  a  inscrição  dos  trabalhos  no  evento.  Informou, 

também,  que  a  presidência  da  Comissão  do  II  SEPE  publicou  memorando  (MC 

4/PROEC/UFFS/2012), orientando os procedimentos a serem adotados em virtude da greve 

dos  Docentes  e  Técnico-administrativos  da  UFFS.  A presidência  informou,  também,  que 

recebeu do conselheiro proponente, professor Adolfo Firmino da Silva Neto, por e-mail, em 

quinze de agosto, minuta de edital interno que estabelece os critérios para a escolha das 

propostas institucionais a serem enviadas às chamadas públicas MCT/FINEP/CT-INFRA – 

PROINFRA. A referida minuta será tema de pauta e objeto de análise nas próximas reuniões 

da CPPG. Informou,  ainda,  que,  em virtude da greve,  a  PROPEPG publicou memorando 

adiando os prazos estabelecidos no cronograma do Edital nº 160/UFFS/2012 e para a entrega 

dos relatórios de atividades referentes ao Edital  nº  103/UFFS/2011.  Na sequência,  dirigiu 

convite aos conselheiros para participarem do Seminário de Apresentação dos Professores 

Visitantes Nacional Sêniors (PVNS), que acontecerá no dia vinte e três de agosto, no auditório 

da  Unidade  Bom  Pastor  e  por  videoconferência  nos  demais  campi.  Comunicou  que  a 

proposta institucional elaborada pela PROPEPG, em conjunto com os GTs da Pós-Graduação 

e submetida ao Edital 6/CAPES/2012 foi objeto de elogio por parte da Comissão de Avaliação 

da CAPES, tendo sido requisitada por outras IES como modelo. O Presidente comunicou que 

nos próximos dias  ocorrerá  o  lançamento  do edital  de  fomento  aos grupos de pesquisa. 

Informou, também, sua participação no evento de Posse e Reunião do Conselho Superior da 

FAPESC, como presidente do Fórum dos Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação de 

Santa Catarina e como membro do Conselho, no dia quatro de setembro. Destacou, ainda, o 

sucesso  do  I  Seminário  Regional  de  Educação  Integral,  realizado  nos  dias  dezesseis  e 

dezessete  de  agosto,  o  qual  finalizou  o  primeiro  Curso  de  Especialização  em Educação 

Integral  da  UFFS,  com  a  apresentação  das  monografias  dos  concluintes.  Após,  os 

conselheiros inscritos iniciaram seus informes, pela conselheira Siomara Aparecida Marques, 

a qual convidou a todos para o “Seminário sobre Pesquisa Participativa em Agroecologia”,  

que  acontecerá  no  dia  vinte  e  quatro  de  agosto,  no  campus Laranjeiras  do  Sul,  e  por 

videoconferência nos demais campi, e contará com a presença do prof. Dr. Michel Jean Marie 
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Thiollent, que ministrará a palestra intitulada “Metodologia de Pesquisa-ação”. Na sequência, 

a conselheira Maria Silvia Cristofoli informou que está ocorrendo o processo de entrevista dos 

candidatos ao Curso de Especialização em Educação Integral, e que provavelmente todas as 

cinquenta vagas serão preenchidas. O conselheiro Christy Ganzert Gomes Pato comunicou a 

participação de um número considerável de alunos da UFFS no VII Colóquio Internacional 

Marx/Engels, em Campinas, SP. Foram trinta e dois acadêmicos que tiveram participação 

destacada no evento, sendo a maior delegação de alunos da graduação, recebendo a 

menção do Pró-Reitor da Unicamp. O conselheiro destacou a importância da UFFS em 

continuar subsidiando a participação de acadêmicos em eventos científicos. Após, informou 

sobre o encontro da Sociedade Latino-Americana de Economia Política, que acontecerá em 

novembro, no Haiti, e que assim que receber a convocatória, enviará à PROPEPG para que 

faça a divulgação entre os docentes. Passou-se, em seguida, à ordem do dia. Foi decidido 

pelo adiamento da matéria “Processo nº 23205.007031/2012-96: Projeto de Criação da 

Editora UFFS (EDUFFS)”  em função de o relato ter sido enviado com pouca antecedência, 

por e-mail, aos conselheiros, pela Secretaria da CPPG. Assim, foi aprovada a ordem do dia. 

Antes de iniciar o relato do primeiro item de pauta, o conselheiro Christy solicitou que fosse 

remetida à Câmara, pelo Secretário Especial dos Laboratórios, a informação faltante no 

memorando referente às projeções e execuções orçamentárias do processo de implantação 

dos laboratórios. O presidente comunicou que entrará em contato com o Secretário Especial 

de Laboratórios para que remeta a informação à Câmara. Na sequência, iniciou-se o relato do 

“Processo nº 23205.006895/2012-91: Minuta do Regimento do Comitê de Ética em Pesquisa 

com o Uso de Animais –  CEUA/UFFS”, pelo conselheiro Adolfo Firmino da Silva Neto, que 

sugeriu alteração no art. 5º, § 3º e votou pela aprovação do Regimento do CEUA/UFFS. A 

Câmara deliberou pela seguinte redação para o art. 5º, § 3º: onde se lê: “Os representantes 

mencionados no § 1º deste artigo serão escolhidos pelos respectivos Campi e nomeados pelo 

Reitor”, leia-se: “O processo de escolha dos representantes mencionados no § 2º deste artigo 

será conduzido pelo respectivo Conselho de Campus e, em Chapecó, pelos representantes 

do campus no Conselho Universitário”. Além disso, o texto foi acrescido de um parágrafo § 4º, 

com a seguinte redação: “O responsável legal pela instituição nomeará os integrantes da 
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CEUA”. Assim, foi aprovado pela CPPG, por unanimidade, o voto do relator. Em seguida, a 

conselheira Siomara Aparecida Marques apresentou a relatoria do “Processo nº 

23205.006898/2012-24: Minuta de Resolução que prevê Apoio a Docentes da UFFS para 

participação em Eventos Científicos. Após a apresentação da relatora, o conselheiro Christy 

Ganzert Gomes Pato pediu vistas ao processo, ficando este item de pauta para ser analisado 

na próxima reunião. Sendo dezesseis horas e dez minutos, foi encerrada a reunião, da qual 

eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a presente ata, 

que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo Presidente.
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